

责编:侯敏 组版:张微霞 校检:王锦 曹李力

假的“退改签”、充电“拔你卡”……

这些环节绷紧安全这根弦

春运大幕拉开,亿万国人踏上返乡、出游旅程,路上必须绷紧安全这根弦。

近日,多地公安机关公布了一批春运期间比较新型的案例。这些犯罪手法花样翻新在何处?旅客们该如何防范?记者带你梳理。

“航班因机械故障取消,可免费改签,并领取300元赔偿。”最近,不少旅客反映收到类似信息。警方提示:千万别乱了方寸,先搞清楚是不是“李鬼”再处理。

急于返乡的瞿先生就不幸“中招”。他刚收到上述短信,就接到电话:对方自称某航空公司客服,准确报出瞿先生的航班信息、个人信息等,并称申请300

2025年9月初,武汉铁路公安处武昌站派出所接连接到旅客报警,称自己手机里的电话卡不是被盗,就是被更换成无效卡。

民警梳理报案人活动轨迹发现,几乎所有失主都曾在武昌站的免费充电区为手机充电。通过查阅监控,警方发现:嫌疑

武汉铁路公安处武汉站派出所副所长鲁康提示:春运安全风险点多藏于人们出行过程中的一些需求,学生、农民工等集中出行的群体,要加强防范。

比如,学生小陶在刷某短视频平台时,看到一则宣称拥有“铁路优先购票权”“内部通道开启”的广告。他点击链接后,进入一个名为“春运预购服务中心”的网页。页面显示“预付299元开通VIP,可提前3天锁定2026年春运任意车次座位”,还附有看似正规

多核实!当心假的“退改签”

元赔偿的前提是:瞿先生必须先开通“企业级”收款权限。

于是,瞿先生在“客服”诱导下,下载了一款线上会议APP通了手机屏幕共享以及呼叫转移功能,稀里糊涂进行了转账操作,导致取款密码瞬间被盗,卡里近10万元存款神不知鬼不觉进了骗子腰包。

见他如此配合,对方又抛出可全额并率先赔付的诱饵,以

“验证个人信用情况”办理“加速包”为由,竟让瞿先生从某网贷平台贷款3.4万元转入指定银行卡。一一照做的瞿先生直到“会议”突然中断,才察觉到不对劲,慌忙报警。

据查,瞿先生累计损失高达18万多元,幸亏警方启动紧急止付,冻结了部分资金。目前案件正在进一步办理中。

北京铁路公安局石家庄公

安处刑侦支队副支队长张黎说,这类以虚假“退改签”信息实施的诈骗案件,手法高度雷同:精准信息获取信任—紧急话术制造焦虑—诱导操作套取信息—盗刷资金完成诈骗。尤其在春运期间,骗子故意选取临期时间节点,利用旅客急于确定行程、挽回损失的心理,话术听着“贴心”,实则“步步惊心”,迷惑性更强,需加强防范。

多小心!手机别离人

人作案时会先观望,锁定长时间无人看管的手机后,先假装过去充电,乘机用取卡针快速取出目标手机的电话卡。有时直接盗走,有时则换上其他无效卡片后离开。

随后,警方在武昌站候车室抓获3名犯罪嫌疑人,当场查获多部手机及数百张电话卡。

不法分子为何不盗手机专盗卡?

“这是因为他们有侥幸心理,觉得丢卡不像丢手机,一般人怕麻烦就不会选择报警。”武汉铁路公安处武昌站派出所民警闵道分析说,国家持续高压打击电信诈骗,移动电话卡严格执行实名制,不法分子难以用自己

身份证办理新卡,便盯上了他人的电话卡。

随着春节临近,各地车站、高速服务区的免费充电区迎来客流高峰。警方提醒,广大旅客候车期间务必看管好个人行李物品,手机充电时尽量不要脱离视线,如需离开应随身携带。

守平安!重点人群需加强防范

的“中国铁路授权证书”。

支付了“VIP费用”的小陶,还帮同学集体“购票”,累计转账达6800元,最终票财两失。经查,这个诈骗团伙自2025年12月起,已通过此类手段诈骗超200人,涉案金额达30余万元。

多地民警表示,为守护春运期间的群众财产安全,针对购票、退改签、住宿、出行等安全风险点,警方正加大打击力度,打掉了一批犯罪团伙,初步形成了犯罪震慑。此外,警方还联合铁

路、民航、酒店民宿等行业主体,发展车站工作人员、志愿者等群防群治力量,建立警企、警民联动机制,着力实现“事前预警、事中拦截、事后快处”。

旅客如何能将安全这根弦绷得更紧?

重庆市九龙坡区公安分局侦查中心民警黄磊建议:购票认准12306和航空公司官方渠道;退改签、理赔务必通过原渠道核实,不点击陌生链接、不开启陌生屏幕共享、不向任何人透露验证码和银行卡密码。在火车站等人员密集区,看好个人财物,拒绝参与各类可疑活动,旅途中务必选择正规的租车、住宿服务。

春运返乡路,平安是团圆的底色。警方温馨提示:旅途若遇可疑情况、不法侵害或出行难题,可随时联系身边民警或拨打报警电话。愿每位归乡人携安心启程,伴顺遂抵达,共赴祥和新春!

(新华社武汉2月5日电
记者 宋立崑 冯维健 周闻韬)

长庆油田第七采油厂2026年产能建设工程(陕西区块)环境影响报告书第二次公示

《长庆油田第七采油厂2026年产能建设工程(陕西区块)环境影响报告书》征求意见稿已完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),现公开下列信息,征求与本项目环境影响有关的意见。一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径网络链接: <https://pan.baidu.com/s/11PdpRq39F9oR6MulgP7Cg?pwd=pqv5>; 提交纸质报告书的方式:现场索取、查阅纸质报告书的途径:长庆油田分公司第七采油厂。二、征求意见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众意见表的网络链接:http://www.mee.gov.cn/xggk/xggk01/201810/t20181024_665329.html。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以通过信函、传真、电子邮件或者其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。五、建设单位名称与联系方式:建设单位:长庆油田分公司第七采油厂;联系人:赵工;联系电话:13993496060。六、环境影响报告书编制单位名称:评价单位名称:西安中环能环保科技有限公司,地址:陕西省西安市未央区太华北路东侧浩华北郡第1单元27层12703号房;联系人:郝工;联系电话:029-89150308;电子邮件:446590522@qq.com。七、公众提出意见的起止时间为:2026年2月3日公布之日起10个工作日内。长庆油田分公司第七采油厂

彬州卓虹超源生物工程技术有限公司微生物生产萜类化合物平台项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)的有关规定,现将项目环境影响评价相关信息进行公示,公示内容如下:一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:征求意见稿全文的网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1HxVgnKQz4YEGFyspt5wg>; 提交纸质报告书的方式:公众可通过电话、电子邮件、信函等方式联系建设单位或环评报告编制单位。建设单位:彬州卓虹超源生物工程技术有限公司,通讯地址:陕西省咸阳市彬州市经济技术开发区新民高端能源化工园区;联系人:张总;联系电话:17730732141; 邮箱:3252067814@qq.com; 公众意见表:陕西尚绿高科环境科技有限公司; 通讯地址:陕西省西安市民用航天产业基地工业二路299号建工科技创业基地4栋3单元1楼; 联系人:解工; 电话:18109212095; 邮箱:1192557626@qq.com。二、征求意见的公众意见:征求公众意见的范围:可能受影响的单位或个人。三、公众意见表的填写说明:公众意见表的填写说明: <https://pan.baidu.com/s/1s0UM2AEyd-b9yw-GupcEg?pwd=ygl>; 提交途径: ygl。四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过信函、传真、电子邮件或建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位,反映与有关的意见和建议。五、公众提出意见的起止时间:公示之日起10个工作日内。彬州卓虹超源生物工程技术有限公司2026年2月5日

拍 卖 公 告

受委托,我公司定于2026年2月13日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖废旧物资一批(详见标的清单)。即日起在宝鸡市姜谭路22号院内预展。请意向竞买人于2026年2月12日17时前交纳规定的保证金并持相关证件办理竞买报名手续。咨询电话:0917-3401588、13186365119。联系地址:宝鸡市金台区宝虢路80号院5号楼B座604室。陕西上泽拍卖有限公司 2026年2月5日

关于召开西安名源小额贷款有限公司2026年第一次股东会的通知

致西安名源小额贷款有限公司全体股东:根据相关法律和本公司章程,我司决定召开2026年第一次股东会,现将相关事宜通知如下:会议召开时间、地点:本次会议定于2026年2月24日上午10:30时在西安市新城区昆仑国际金融街西安名源小额贷款有限公司总部会议室召开。拟审议事项:关于选举执行董事、总经理、法定代表人的事项。特此通知。

西安名源小额贷款有限公司 2026年2月6日

府谷县奥维加能焦化化工有限公司年产2万吨煅烧项目环境影响评价公众参与第二次公示

一、环境影响评价报告书征求意见稿及公众意见表查询:环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1KTZmAkFPnjd-fVhK&RQXQ?pwd=79ww>; 提交途径:公众意见表的网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1qbqwtE51WeWazzEx48L7aq>; 提取码:ufah; 查阅纸质报告书的方式:西安市高新区锦业时代B3座1904-02室; 公众意见表的网络链接: https://pan.baidu.com/s/14coETLHi_0-onDIESGe6Q?pwd=3fjf; 提取码:3fjf。二、征求公众意见的范围:可能受影响的单位或个人。三、公众提出意见的起止时间:自公示之日起15个工作日内。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以在相关信息公开后,以电话、信函、电子邮件方式向环评编制单位或建设单位咨询并提出相关意见和建议。联系人:田工,电话:18329426227。



新华社发 朱慧卿作

宁波患儿术后离世医疗事件调查结果发布
相关单位和责任人受到处理

新华社宁波2月5日电(记者 方益波 方问禹)近期,宁波大学附属妇女儿童医院一患儿术后不幸离世。宁波市委市政府高度重视,成立多部门组成的调查组,依法依规进行全过程调查核查,于2月5日发布情况通报:医疗事故技术鉴定专家组判定此例属于一级甲等医疗事故,医方承担主要责任,医患双方对鉴定结论已签字确认;宁波市公安局长海曙区分局已依法立案侦查;主刀医师陈某贤被免去外二科(心胸)主任职务、吊销医师执业证书,相关涉事医师、医院及领导均受到相应处分处理,市卫生健康委对该起医疗事件处置研判不足、指导不力,被责令作出深刻检查并切实整改。

鉴定专家组综合分析认为,患儿存在混合型房间隔缺损,大小分别约3mm和7mm,右房右室稍增大,同时存在肺动脉高压,有择期手术指征。医方存在以下过失:术前“冠状静脉窦无顶综合征”诊断依据不足;未进行术前多学科讨论,术前评估欠充分;手术时机选择欠妥当;手术入路选择欠谨慎,手术操作出现失误,导致二次房间隔缺损修补,手术时间过长;术中出现突发情况处理及告知欠及时、欠规范;对患儿术后病情严重程度、病情变化的预判和认知不足,术后监测不到位,处理不够及时。医方上述过失与患儿术后并发心力衰竭、呼吸功能衰竭而死亡存在直接因果关系。

患儿自身存在混合型房间隔缺损、肺动脉高压,右肺静脉单干变异,房间隔缺损靠近右肺静脉及下腔静脉开口,增加了手术难度及风险,也与患儿死亡存在一定关联。

调查组还通报了切口缝合、缺损修补操作、病历记录及手术室监控录像等问题的调查核实情况。

据通报,涉事的麻醉医师严某雅被免去麻醉科主任职务,PI-CU医师董某亚被暂停执业活动6个月,同时,陈某贤、董某亚、严某雅均被处警告、罚款的行政处罚。针对调查发现的问题,市卫生健康委责成妇儿医院作出深刻检查,责令限期改正,并给予警告、罚款的行政处罚;给予医院党委书记陈某一警告处分,院长陈某水记大过处分并作免职处理,副院长郑某善作免职处理。